

足协调整中超准入规程，
2020年各队须有女足

男女搭配 女足金贵

体坛话题

2019年注定是女足奋发的一年。今年夏天，铿锵玫瑰即将绽放法兰西世界杯。而在昨天，中国女足也收获一份大礼——中国足协官方发布了关于增加和调整《中国足球协会职业俱乐部准入规程》部分内容的通知，通知表示，所有申请中超联赛准入资格的俱乐部均应拥有一支女足队伍，女足姑娘即将成为“香饽饽”。

新规有望推动女足

根据足协发布的通知显示，在2019年准入规程中，女足队伍建设为“C标”倡导性标准；2020年则将会升级为“A标”强制性标准。届时，没有女足的俱乐部无法取得中超联赛的准入资格。

新规的出台意味着，所有男足俱乐部都必须将发展女足列为必办事项。对于俱乐部而言，以往女足的投入更需要对于足球纯粹的奉献，没有掌声、没有曝光度，坚持

实属不易。而目前国内女足联赛的关注度远远不及男子足球，社会的投资意愿也很低。目前中超球队中，投资了女足的只有江苏苏宁以及天津权健、河北华夏幸福（虽然华夏幸福女足本赛季14场联赛全败，已经降级）。新规出台后，俱乐部必配女足的“强制”方式将是对女足球队生存的一种保障。

同一个俱乐部同时发展男女足队伍，这其实也是欧洲顶级联赛中流行的运营模式。在德甲、英超、法甲中，诸如阿森纳、切尔西，



■ 足协新规发布后，上海滩唯一一支女足队伍可能引发申花和上港的争抢 图 VCG

西班牙的巴塞罗那俱乐部，都有自己的女足球队。而国内球迷最熟悉的，莫过于王霜效力的巴黎圣日耳曼女足。加盟之初，王霜就曾和大巴黎男队的内马尔、姆巴佩等球星一起拍摄俱乐部宣传片。隶属同一个俱乐部之后，男女足诸如技术、硬件、教练等资源都可以得到共享。

女足姑娘如香饽饽

目前，中超联赛共有16支球队。按照新规，除了这些球队需

要拥有自己的女足队以外，那些打算冲超的中甲球队也同样需要建立女足队伍才能满足准入要求。

女超和女甲联赛各有8支球队，一共也只有16支队伍——这也意味着，新规一旦推行，国内女足球队和球员数量甚至还满足不了所有俱乐部组建女足球队的需求。“僧多粥少”，女足姑娘即将成为“香饽饽”。

在中超金元时代，男足的发展过于超前，球员薪资远高于自身身

价，几倍甚至几十倍。相比之下女球员的工资则少得可怜，很多女球员因没有光明的发展前景而被迫放弃踢球。更有不少女足姑娘努力训练的目的就是为了四年一次的全运会，全运会结束就退役成为常态。

而如今，新规即将推行，“市场需求”增加，收入也有望增加。女足姑娘的“贫寒”局面或将得到扭转。而女足姑娘们的运动生命或许也将得到延长。

本报记者 厉苒苒

前有武磊冲锋陷阵 后有骏凌把守大门

上港大将撑起国足中轴线



■ 昨天，国足在阿布扎比备战

图 VCG

再过三天，中国男足就将在这届阿联酋亚洲杯上迎来小组赛首战。结束在西亚的三场热身赛后，国足已经进入最后的备战阶段。主帅里皮对球队的阵容打法、人员安排已经心中有数。在这支国家队中，上港几名国脚将担负起重任：武磊已经成为国足头号前锋，石柯则取代冯潇霆成为后防中坚，状态稳定的颜骏凌则是当仁不让的一号门神。

锋无力，是国足的老大难，在外援当道的背景下，国产前锋的得分能力严重退化。如今，国家队前锋线上能够拿得出手的球员恐怕只有武磊了。2018赛季，他更是打破外援多年的垄断，一举捧得中超联赛金靴奖。作为亚足联评选的本届亚洲杯上的十大球星之一，武磊无疑是国家队最有力的进攻武器。

2日的热身赛，武磊又进球了，这是国足的新年第一球。在进攻端，里皮肯定会围绕武磊制定战术，虽然他仍然会错失一些机会，但在国内球员中，武磊的意识、技术均属一流。

过去的2018年，国足踢了11场比赛，一共打进9球，而武磊一人就包办了5球，超过全队一半。在中超赛场，武磊一个赛季收获27球，打破外援垄断，问鼎中超金靴。因此，无论在俱乐部还是国家队，过去的一年对武磊来说都是井喷的一年。

郑智已经老去，体能和状态都无法与以前相提并论，27岁的武磊年纪正当时，也特别受里皮器

重，此时完全可以接替郑智成为国足新的核心。成为中超最佳射手，获得联赛冠军，这对武磊的自信提升非常大。在过去的一年中，他变得更加成熟，虽然与韩国球星孙兴慜相比还差一些，但目前这支国家队，武磊在队中的作用举足轻重。对武磊来说，在最好的年龄遇到这届亚洲杯，他的表现值得期待。

而在中后卫位置上，石柯也赢得了里皮的信任，基本锁定了主力位置。此前，广州恒大的冯潇霆一直都是后防线的核心，但最近一年冯潇霆状态下滑明显，更年轻的石柯逐渐取而代之。作为中超冠军球队的第一中卫，石柯应该也能胜任这个重担。

至于门将方面，颜骏凌则是

从国足最近一段时间的赛前备战来看，武磊、石柯、颜骏凌三人都是球队的主力，中超冠军队的三大国脚，也将撑起国足的中轴线。

特派记者 关尹
(本报阿布扎比今日电)

英超冠军之争悬念再起

曼城终结红军赛季不败

门，一度令利物浦看到希望，但瓜迪奥拉的球队全场只让利物浦创造了4次机会，是红军本赛季新低。红军当家射手萨拉赫全场触球仅29次，是22名首发球员中触球次数最少的。尽管射门次数只比红军多了1次，瓜迪奥拉的弟子却抓住了机会。

下半场，接到斯特林斜塞，萨内禁区左脚低射，皮球撞到立柱弹入球网。再度领先的曼城把2比1的比分保持到了终场。瓜迪奥拉当然还要感谢运气和斯通斯的及时解围。上半场利物浦的马内击中门柱，斯通斯第一次解围时不慎将球踢在门将埃德森身上，皮球反弹向门内，关键时刻，斯通斯在门线上将球解围。录像回放显示，解围时，皮球离整体越过门线只差1.12厘米。

这轮过后，曼城积50分，利物浦积54分。这是英超历史上首次出现前21轮过后，有两支球队的积分超过50分。加上只差利物浦6分的热刺，本赛季英超的冠军争夺，越来越有趣了。

本报记者 金雷

■ 斯通斯球门线上解围 图 VCG

▼ 皮球离整体越过门线只差1.12厘米

图 TP



No Goal